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P L A T F O R M A 

 

za učešće predsjednika Vlade Crne Gore Milojka Spajića na konferenciji „Rast i 

konvergencija za Zapadni Balkan“, 29. februar 2024. godine u Tirani 

 

Predsjednik Vlade Crne Gore Milojko Spajić će uzeti učešće na konferenciji „Rast i 

konvergencija za Zapadni Balkan“ koja će se održati 29. februara 2024. godine u Tirani.  

Događaj će okupiti šefove država i vlada, ministre evropskih poslova, ministre finansija, kao 

i predstavnike međunarodnih i regionalnih organizacija.  Ovo je druga konferencija o Planu 

rasta na kojoj će predsjednik Vlade Spajić uzeti učešće, dok je prva konferencija bila održana 

u Skoplju, prije svega nešto više od mjesec dana.  

Značaj učešća 

Plan rasta za Zapadni Balkan daje novi podsticaj za ubrzanu konvergenciju Zapadnog 

Balkana i pospješuje spremnost ekonomija država ZB za integraciju u Jedinstveno tržište.  

Evropska komisija je 8. novembra 2023. godine usvojila predlog novog Plana rasta za 

Zapadni Balkan, sa ciljem ubrzanja procesa proširenja, te ekonomske konvergencije regiona 

Zapadnog Balkana na nivou EU, uz projekciju da će sprovođenje reformi i finansijska podrška 

EU imati pozitivan efekat na rast ekonomija država kandidata.  

U tu svrhu, predložen je novi instrument za reforme i rast za region od šest milijardi eura za 

period 2024-2027. Najavljeno je da paket finansijske podrške podrazumijeva kombinaciju 2 

milijarde eura bespovratnih sredstava EU i 4 milijarde eura kreditnih sredstava 

međunarodnih finansijskih institucija dodijeljenih pod povoljnim uslovima.  

Plan rasta se razlikuje od dosadašnjih predloga EU, i svaka država ZB prepoznaje važnost 

napretka i spremnosti za promjenama i reformama. Postavljen tako da svaka država napravi 

svoju reformsku agendu koju treba da realizuje i implementira do 2027. godine.  
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Konferencija u Tirani biće prilika da se predstavi napredak Crne Gore i posvećenost naše 

zemlje implementaciji Plana. Razgovaraće se i dalje razjasniti instrumenti koordinacije sa 

institucijama EU, kao i među zemljama Zapadnog Balkana, u cilju potpune implementacije 

Zajedničkog regionalnog tržišta, što je preduslov za integraciju naših ekonomija u 

Jedinstveno tržište EU. Na toj liniji, važno je da se postigne zajedničko razumijevanje kako na 

najbolji način maksimizirati efekte podrške koje nudi EU, a da se pritom zemlje ozbiljno 

posvete ulaganju u infrastrukturu i njegovanju kulture preduzetništva. Uspješna privreda 

zahtijeva povoljno poslovno okruženje, te shodno tome konferencija će biti prilika da se 

potvrdi posvećenost stvaranju i održavanju takvog okruženja u našoj zemlji. Učešćem u 

stvaranju funkcionalnog i međusobno povezanog regionalnog tržišta možemo stvoriti prilike 

bez presedana za trgovinu, investicije i ekonomski razvoj, što uključuje harmonizaciju 

propisa, uklanjanje trgovinskih barijera i podsticanje slobodnog protoka roba i usluga preko 

granica.  

Crna Gora je do sada intenzivno radila na pripremama Reformske agende na nivou svih 

ministarstava, pa je u ovom trenutku potrebno pokazati evropskim partnerima da nije samo 

važno planiranje reformi, već i njihovo sprovođenje i postizanje potrebnog uticaja na terenu. 

Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore koju će predvoditi predsjednik Vlade Crne Gore Milojko Spajić činiće: 

• Branko Krvavac, šef Kabineta predsjednika Vlade

• Milena Milović, savjetnica predsjednika Vlade za ekonomsku politiku

Troškove učešća crnogorske delegacije na konferenciji u Tirani snosi Kabinet predsjednika 

Vlade.  


